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Беседа с родителями:

«Роль семьи
в нравственном
воспитании детей
младшего школьного
возраста»

                                                            МОУ СОШ №1

                                                            Г. Лермонтова

                                                            учитель нач. классов

                                                            Васильева Е.В.
     С незапамятных времен люди мечтали о развитом гармоничном человеке. Цель жизни, утверждал К.Д. Ушинский, состоит в постоянно расширяющейся деятельности. В процессе такой деятельности и происходит развитие личности.  Чтобы растущий человек формировался  гармонично, труд его должен быть многосторонним – трудом ума, сердца, воли.  Работа ума дает человеку умственную, или теоретическую жизнь, труд сердца – эмоциональную, труд воли – практическую, деятельную жизнь. 

     Задача взрослых – помочь ребенку найти свою сферу труда и сделать в ней все, на что он способен, чтобы быть счастливым. 

     Для школы и семьи общей, связующей их целью должно стать гармоничное развитие личности растущего человека.

     От того, как строятся отношения в семье, какие ценности, интересы здесь находятся на первом плане, в значительной мере зависит, какими вырастут дети.

     У родителей учится ребенок заинтересованному, активному, деятельному отношению к жизни, подлинно гражданскому поведению.
     Семья, в отличие от школы, является более замкнутой социальной ячейкой и поэтому в ней могут дольше сохраняться различные отклонения от нравственных норм. Всё это оказывает влияние на детей.

     Опасно, если все внимание растущего человека сосредотачивается на себе, на удовлетворении собственных прихотей и желаний, если ребенок не ставится в позицию, не видит желаний других, находится в состоянии внутренней изоляции от людей. В школе такие дети ждут от окружающих постоянной похвалы, преклонения перед своей особой, но, оказавшись в равном положении с другими детьми, они недоумевают, возмущаются, считают, что их недооценивают, не любят, придираются.

     Поэтому с раннего детства необходимо воспитывать чувство ответственности за других, соучастия, заботы о близких.

     Родители интересны ребенку как его терпеливые слушатели, как поверенные его дум. Ребенку нужны не сколько их познания – их можно получить из книг и энциклопедий, - сколько эмоциональный контакт с отцом и матерью.  В родителях ребенка младшего школьного возраста особенно привлекает живость, непосредственность, неординарность эмоциональных откликов на окружающее, что является следствием богатства развитых чувств.

     Если родители любят людей, жизнь, верят в добро и справедливость, дети всегда – и сейчас, и став взрослыми – будут приходить к ним за нравственным подкреплением, чтобы при столкновении с трудностями не упасть духом, проникнуться мужеством и светлым отношением к жизни, чтобы черпать силу духа, веру в себя и людей.
     Родителям очень важно не подорвать веру ребенка в себя. Неуверенность, сомнение в себе прямо противоположны по своему влиянию на ход деятельности: они парализуют активность человека.

     Это делает узким поле развития личности. Не верящий в свои силы ребенок не применит их в полной мере, а значит, не разовьет.

     Вместе с тем, самооценка ребенка не должна быть завышенной. Нельзя скупиться на похвалу, если ребенок совершил смелый, гуманный поступок, проявил чувство долга, ответственности, выдержку. Ребенку нужна атмосфера веры в него, чтобы он мог семя проявить. 

     Недостаток радости в доме ведет к недостатку мужества. Если родительский дом не станет спокойным, радостным, развитие ребенка будет идти плохо, сколько бы родители не читали книг на педагогические темы. 

     Недостаточность эмоциональных отношений в семье ведет к слабому развитию у ребенка способности чувствовать, переживать. Важно научить детей дорожить дружбой, вниманием других людей, беречь и сохранять всю жизнь все виды уз, которыми люди связаны друг с другом, внушать им, что нет ничего страшнее на свете, чем горечь одиночества.

     Уважение и любовь ребенка надо завоевывать ежедневно, их легко потерять.
     Течение внутренней жизни ребенка – вот объект наблюдения учителя и родителей и предмет их общих забот по воспитанию гармонично развитой личности.

