Когда ребенок один…
Учебный год в школе – это не только уроки, отметки, но и каникулы. А как лучше организовать свободное время детей в каникулы?

Самое главное – позаботиться о безопасности ребенка.

Возвращение из школы, с тренировки, поход в магазин, мама заболела, все на работе, обстоятельства бывают самыми разными. Здесь правила, которые нужно заставить ребенка запомнить применять, таковы.

Ни под каким видом не менять маршрут, принятый в семье, - если вы, например, освободились раньше, вы точно должны знать, как выйти на встречу вашему чаду. Разработанный маршрут может не быть самым коротким, но должен пролегать по максимально освещенным и людным местам. Все повороты и кусты, срезания по пустырям и стройкам запрещаются раз и навсегда под угрозой страшной кары. По этой же статье проходят и любые разговоры с незнакомыми людьми. Никаких сладостей или игрушек, от них принимать нельзя ни под каким видом. В случае даже померещившейся угрозы нужно убегать в сторону магазина с громким криком. Если путь пролегает вдоль автомобильной трассы, лучше двигаться на встречу транспорту, это затруднит преследование со стороны злоумышленников. Если машина затормозит, нужно быстро отойти от нее в сторону, на вопросы лучше не отвечать совсем, в случае показать нужный объект жестами. И никогда ни за что не садиться в чужие машины. Не нужно слушать на улице плеер: наушники помешают услышать звуки, предупреждающие об угрозе.
Если ребенку предстоит поехать одному на городском транспорте, то он должен помнить: садиться нужно как можно ближе к водителю. Нельзя уходить в конец салона, нельзя реагировать на попытки заговорить и приставания любопытных попутчиков. Много есть словоохотливых теть, которых хлебом не корми, дай позадавать подобные вопросы: «А кто тебя встречает? А давно ты один ездишь? А кто дома живет? А откуда ты едешь?». В случае беседы ответы будет слышать весь автобус, а это очень разные люди с разными планами. Так что нужно или просто повернутся спиной, или сказать, как отрезать: «Мои родители не разрешают мне говорить с незнакомыми людьми». Воспитанным и кротко внимающим стоит быть с родителями, а с приставучей теткой в транспорте вполне можно быть пожестче. Есть еще такой важный момент: научите ребенка не встречаться глазами с пьяными, буйными, цыганками-пристовалами и прочими маргинальными персонажами. Взгляд в глаза облегчает возможность завязать разговор, в котором нет ни какой необходимости.
Возвращение должно выглядеть так: ни в коем случае нельзя заходить в подъезд одному или с незнакомым человеком. Да, жди хоть час, но дождись кого-то из соседей, чтобы войти в лифт с ним. Даже в самое рабочее время есть мамы с младенцами, пенсионеры с собачками и т.д. один ребенок преступать порог подъезда не должен, опасность может затаиться в недрах холла или лифта.
Одевать самостоятельного ребенка стоит по ярче: тогда на него и его призыв о помощи скорее обратят внимание прохожие. Кстати, скажите ребенку, что в случае, если он чувствует угрозу, он может кричать, как только он может. Его задача – не произвести хорошее впечатление, а стать центром внимания, отпугнув тем самым плохих людей.

Мобильный телефон в руках ребенка – это отдельная история. Вещь удобная, слов нет. Но привлекает внимание окружающих, с одной стороны, сам по себе, с другой стороны – намекает на существующие в семье достаток и материальные ценности. Масса криминальных персонажей занимается вырыванием мобильных телефонов из рук вполне взрослых хозяев средь бела дня. И если вы покупаете ребенку собственный телефон, убедите его, во-первых, не махать трубкой перед чужими людьми, а во-вторых, в случае опасности отдать бандитам по требованию телефон и скрываться с места происшествия. То же касается сумок и денег, которыми не нужно шелестеть на глазах у всего магазина и в которые не стоит, вцепляется намертво, если все-таки отнимают. Оказавшись в ситуации выбора «жизнь или кошелек», ребенок должен всегда без сомнений выбирать первое.
Если остаются дома одни дети самого разного возраста, то по улице без присмотра передвигаются, как уже говорилось, в основном школьники старше семи лет. Мой материнский опыт показывает: проводя инструктаж перед одиночным плаванием, стоит обратить внимание ребенка на сводку криминальных событий. Дайте прочитать сюжеты, освещенные похищению и ограблению детей. Не нужно запугивать или накидать, ваша задача – зафиксировать внимание и дать понять, что требования, которые вы выдвигаете, продиктованные самой жизнью и подлежат обязательному исполнению. Скорее всего, ребенок поймет природу вашего беспокойства. Подростки с их бушующей жаждой противоречия – это, конечно, отдельный случай. Но, может быть, тем более стоит заранее, еще до переходного возраста, заложить в голову чада правила собственной безопасности, чтобы не раздрожать его нотациями в период взросления. В заключении хочу сказать следующее. Конечно, обстановка в стране и в мире сильно изменилась. Прошли те времена, когда всех соседей в собственном доме вы знали в лицо и по именам, а ребенок с ключом на шее или самостоятельно идущий в магазин был привычной деталью пейзажа. Сегодня слишком много автомобилей, слишком много бродячих и домашних, но диких по сути собак. Но ведь и тогда были пьяные водители, маньяки и уличные грабители, и большинство из сегодняшних родителей удалось вполне разумно избежать встречи со всеми этими опасностями, вырасти и обзавестись собственными детьми. Имея в виду последних, мы можем сколько угодно рассуждать о воспитании гармонической личности, подразумеваем преимущественно занятия древними языками и большой теннис.
Но всем этим изысканным умениям цена может оказаться грош, если объект воспитания готов войти в лифт с неизвестно с кем, не чувствует опасность и не умеет резать хлеб, не поранившись. Задача здравомыслящих родителей, на мой взгляд, не запугивать ребенка окружающим миром и не стоять вокруг чада стеной до самой его пенсии, а научить его выходить из разных ситуаций с минимальными потерями. Учить этому придется долго и постепенно, но однажды все-таки нужно начинать.
